

# Воспитываем пешеходов

Уважаемые родители! Из года в год увеличивается поток автомобилей, а вместе с ними растет число дорожно-транспортных происшествий. Ежегодно на дорогах гибнут десятки детей, более тысячи получают серьезные травмы. Очень часто это происходит потому, что дети не знают правил дорожной безопасности или нарушают их, не осознавая трагических последствий своей беспечности. Воспитание дисциплинированного пешехода является, составной частью воспитания общей культуры человека. Вы являетесь образцом поведения. Вы – объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда делаете шаг на проезжую часть дороги с малышом. Чтобы Ваш ребенок не попал в беду, воспитывайте у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво.

- Ваш ребенок должен играть только во дворе под Вашим наблюдением и знать: на дорогу выходить нельзя!

- Не запугивайте ребенка, а наблюдайте вместе с ним и используйте ситуацию на дороге, улице, во дворе, объясняйте, что происходит с транспортом, пешеходами.

- Знакомьте малыша с транспортом, пешеходами.

- Развивайте у ребенка зрительную память, внимание. Для этого создавайте игровые ситуации дома. Закрепляйте в рисунках впечатления от увиденного. Пусть Ваш малыш сам приведет Вас в детский сад, а из детского сада домой.

В этом возрасте Ваш ребенок должен знать:

На дорогу выходить нельзя.

Дорогу переходить можно только со взрослым, держась за руку. Вырываться нельзя.

Переходить дорогу надо по переходу спокойным шагом.

Пешеходы – это люди, которые идут по улице.

Чтобы был порядок на дороге, чтобы не было аварий, чтобы пешеход не попал под машину, надо подчиняться светофору:

Красный свет – Движения нет

А зеленый говорит: «Проходите, путь открыт»

Машины бывают разные, это транспорт. Для машин предназначено шоссе (дорога, мостовая) .

Когда мы едем в транспорте, нельзя высовываться из окна, надо держаться за руку мамы, папы, поручень.

Ходить по тротуару следует с правой стороны.

Входить и выходить в транспорт можно только когда он стоит.

Играть можно только во дворе.

Только Ваша культура поведения, строгое выполнение правил движения, терпение и ответственность за жизнь и здоровье ребенка поможет

нам вместе воспитать у него навыки и привычку безопасного поведения на улице.

Поиграйте с детьми в игры: «Играй да смекай»

Правила: В игре участвуют 4-6 детей, перед которыми разложены таблицы с изображением дорожных знаков и пустые карточки. Принцип игры – лото. Вы читаете загадки (стихи) о дорожных знаках, дети закрывают карточками их изображение на таблице.

Эй, водитель осторожно!

Ехать быстро невозможно.

Знают люди все на свете –

В этом месте ходят дети. (Знак «Дети»)

Здесь дорожные работы –

Ни проехать, ни пройти.

Это место пешеходу

Лучше просто обойти (Знак «Дорожные работы»)

«Светофор»

Дети повторяют стихотворение: Красный – ясно,

Путь опасный.

Желтый – тоже

Подожди!

А зеленый впереди –

Проходи!

Дети сидят на стульчиках. Водящий показывает зеленый кружок – дети топают ногами, произнося соответствующие слова. Затем водящий поднимает красный кружок – дети скрещивают руки и повторяют две строчки стихотворения. При показе желтого кружка – ребята кладут руки на колени и цитируют стихотворение.